



达州市纪委监委坚守节点纠“四风” 远离“节日病”

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



驻市委政法委纪检监察组召开正风肃纪提醒谈话会。

“春节将至,再次温馨提醒。增强作风纪律意识,严守中央八项规定精神。时时绷紧纪法之弦,自觉抵制各种不良诱惑……”近日,达州市纪委监委提早向各县(市、区)党委、政府,以及市级各部门(单位)主要负责同志发出廉洁过节短信。

此举是我市纪委监委重要节假日作风建设的规定动作之一,通过发出提醒函、廉洁短信等做实做细监督,提醒广大党员领导干部带头抵制“四风”。

“一年收官阶段,一些党员干部思想防线容易松懈,滋长从众心理、侥幸心理。”市纪委监委党风政风监督室相关负责人介绍,为进一步把稳“思想关”,市纪委监委党风政风监督室印发2024年元旦春节期间纠“四风”树新风工作提示,多措并举拧紧监督执纪“发条”,持续释放“严”的信号,亮明“严”的态度,营造“严”的氛围。

市纪委监委深化运用“室组地”联动机制,由党风政风监督室牵头,相关监督检查室统筹整合派驻派出机构、基层纪委监委监督力量,联合交警、税务等部门组建联动检查组,严查违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规旅游、违规打牌和赌博、酒后驾车等五类重点问题,以及形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等问题,“一把手”监督落实、“清廉大厅”服务窗口工作人员作风等情况,持续涵养风清气正的政治生态。

“你们单位是否对近期违反中央八项规定精神典型案例的通报进行了传达学习?”2024年元旦前夕,市纪委监委驻市委政法委纪检监察组前往各监督单位,再次传达学习中共中央纪委印发《关于做好2024年元旦春节期间正风肃

纪工作的通知》和市纪委监委《关于4起违反中央八项规定精神典型案例的通报》。同时督促各监督单位要紧盯“四风”反复性、顽固性、苗头性、倾向性、隐蔽性等特点,有针对性地组织开展自查,严抓严管、守土尽责。

这是达州市开展元旦春节期间纠治“四风”专项监督检查的一个场景。专项监督检查开展以来,我市各级纪检监察机关纷纷行动,针对岁末年初“四风”问题的特点,紧盯“关键少数”、重点场所、突出问题,强化暗访督查,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

窗口工作人员在岗在位、纪律作风、服务态度等情况如何?围绕这一问题,通川区纪委监委采取“四不两直”的方式,重点检查政务服务大厅各项工作落实情况,随机向前来办事的群众了解相关情况。

作风问题关乎民心,窗口部门是服务企业、群众的第一线,工作人员的工作作风、服务质量与服务效率关系到每位办事群众的满意度。“对监督检查发现的苗头性问题,检查组现场予以提醒,并督促窗口部门工作人员切实防范因对政策理解不透、一次性告知不清、提示不明等原因,发生让办事群众体验度不好、满意度不高等问题。”通川区纪委监委党风政风监督室负责人吴金马说。

针对节日期间借助快递物流“隔空送礼”等“四风”问题新动向,大竹县纪委监委专项监督检查组直奔快递站,对土特产店、商超等物流快递发出单位的快递信息开展有针对性的监督检查,并将问题线索一一记录。同时,紧盯国有企业、事业单位等重点单位和审批管理、招标采购等关键岗位,认真核查异常消费记录,深挖公款送礼问题。

“节日期间公车是否集中封存? 公车加油情况与实际行驶里程数如何记录?”近日,渠县纪委监委联合监督小组对基层单位围绕公车使用情况开展监督检查。结合日常监督检查发现的车轮腐败突出问题,通过调取相关视频、查看公务用车行驶轨迹、行驶记录等资料,查找问题线索,深挖彻查公车私用、私车公养、违规借用等问题。

元旦春节期间,渠县纪委监委组建“室组+部门”联合监督小组4个,整合县市场监管局、县税务局、县交警大队等部门专业骨干力量,紧盯公费宴请、公款旅游、公款发放、公款参与高档娱乐消费、公车私用等突出问题,采取“明查+抽查+暗访”相结合的方式进行监督检查,严查隐形“四风”和节日腐败问题,积极营造风清气正的节日氛围。

“节点就是考点,越是临近春节,纠治‘四风’越不能放松警惕。”达州市纪委监委相关负责人表示,“我们将坚持风腐同查、一体纠治,对发现的问题严查快处,对顶风违纪者依规依纪依法严肃处理,让铁规禁令提威增效。并督促相关部门堵塞监管漏洞,实现长效长治。”



纪检监察干部检查通川区经信局公务用车使用情况。